

市教体局召开疫情防控工作通报会 全力以赴打赢疫情防控阻击战

本报讯（记者 张洪涛）2月15日下午，市教体局召开新冠肺炎疫情防控工作通报会，总结最近一个时期全市教育体育系统疫情防控工作情况，对下一步工作进行了部署。

会议指出，疫情防控工作开展以来，市教体局不断完善规章制度，紧抓防控工作重点，在防控工作中始终坚持强化督导，扎实推进疫情防控工作。截至目前，全市教育体育系统没有发生交叉感染、内部传染，郸城一高周口校区建设项目已全面复工，各项工作进展顺利。

会议要求，要继续抓好常规环节工作。对周口籍武汉高校就读返乡学生全面摸底排查，做好动态监管和跟踪；严防任何学校提前开学，监管各级各类校外培训机构暂停线下授课和集体活动；做好学校环境卫生整治，严格消杀；教

职工和学生近期活动状况、身体状况要登记造册。

要保证线上教学的实效。进一步加强对网络教学资源的整合、公益平台的利用，授课教师的培训；提前准备充足的优质教育资源，及时推送到学校，让学生在家自主学习，确保2020年全市高考再创佳绩。

要全面做好开学后的防控工作准备。各级各类学校要完善疫情防控工作“三方案十制度”；做好教职员和学生假期行踪及每日健康情况监测工作；对学校教室、食堂、餐厅、宿舍等重点区域提前进行消毒。

要确保郸城一高周口校区建设顺利推进，确保既做好疫情防控工作，也保障好项目工程的质量和进度，如期完成建设任务。②6

项城市教体局

吹响社区战“疫”的党员先锋号

本报讯（记者 王珂 通讯员 张同岭 李全洲）“我是一名共产党员，我自愿到疫情防控一线，听从组织安排，服从组织命令，发挥先锋模范作用，坚守岗位，勇挑重担，疫情不灭，决不撤退……”2月15日上午，项城市教体局85名党员在党旗下庄严宣誓，吹响了社区战“疫”的党员先锋号。

疫情就是命令，防控就是责任。在新冠肺炎疫情防控的关键时期，该局坚决贯彻落实项城市新冠肺炎防控指挥部要求，将主动请缨的85名党员干部组成4个临时党支部，派驻社区疫情

防控一线，参与疫情防控工作。

该局参与社区疫情防控工作的所有党员干部佩戴党徽、深入社区，当好所驻小区的宣传员、服务员，兼任楼道长，在做好居家隔离人员的日常监管工作的同时，帮助群众解决实际困难，充分发挥党员先锋模范作用，把群众带动起来、凝聚起来、组织起来，构筑起疫情防控的人民防线。

党员们纷纷表示，疫情就是战情，岗位就是战场，作为一名党员，必须做到冲锋在前，坚守岗位，让党旗在社区疫情防控工作中熠熠生辉，让党旗在疫情防控斗争中高高飘扬。②10

西华县教体局

“空中课堂”搭建疫情防控新防线

本报讯（记者 王珂 陈军强 通讯员 孙俊辉）新冠肺炎疫情发生以来，西华县教体局坚持立德树人根本任务，创新工作新机制，充分发挥“互联网+教学”优势，同步开展网络教学授课，全方位搭建疫情防控新防线。

一是加强组织领导，创新工作机制。为保障新学期教学工作不受疫情影响，该局提早谋划、未雨绸缪，成立由局长李卫新任组长，副局长为副组长的“空中课堂”工作专班，下发了《关于在延期开学期间做好中小学生自主学习的紧急通知》，制订了《西华全县中小学延期开学期间学生自主学习方案》，明确了利用电脑或其他学习终端进行网络授课的工作模式，遴选名师工作室成员录制了各学段各学科的教学视频，确保疫情防控与教育教学同步进行。

二是建立联动机制，实现线上教学全覆盖。该局迅速启动县乡村三级联动机制，以学校为单元，以班级为网格，结合工作实际，一校一策；建立

微信群，通过线上平台和手机等，实现学生在群在线全覆盖；制定应急课程表，建立家庭“标准小课堂”，优化课堂教学方法；以碎片化、基础化课程内容为主，组织教师指导学生通过电脑或手机在线听课、提交作业，并答疑解惑和进行心理辅导，让学生停课不停学。

三是尽锐出战，全面保障网络教学质量。李卫新每天带队督查，到分包的14个行政村、1个乡镇、1个小区，调查学生网上学习情况。全县教体系统教职工主动调整状态，坚守岗位，争当防疫最美“逆行者”；全方位开展疫情排查，研究应急预案，制作课堂视频，筛选优质线上名师课堂推送给学生，切实做到守好“责任田”、护好“一校一人”。

“空中课堂”丰富了教学手段，保障了学生安全，减少了人员流动，降低了感染隐患，受到了广大师生和群众的一致好评。②10

爱心企业捐赠消毒液助力疫情防控

本报讯（记者 刘华志 通讯员 朱德歌）2月17日上午，河南省柯灵洗涤用品有限责任公司向川汇区教体局捐赠400斤消毒液，为教体系统疫情防控工作提供物资支持。

连日来，新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，尤其是开学时间一再延后，学校如何做好疫情防控，什么时候正常开学，成为社会关注的焦点。

针对当前形势，川汇区教体局结合实际，精心研判，采取师生健康状况日报、校园封闭管理、校园内各场所定时消毒、设置隔离室等措施，

做好开学准备。川汇区教体局党组书记、局长徐德志表示，当前防控物资紧缺，防控物资储备是最关键的环节，也是最困难的环节。疫情无情人有情。衷心感谢河南省柯灵洗涤用品有限责任公司的善行义举和对学校疫情防控工作的支持，川汇区教体局也在积极储备防控物资，全力做好学校开学准备工作。相信在各级党委、政府的正确领导下，在社会爱心企业的广泛支持下，我们一定能打赢疫情防控阻击战。②10



近日，周口一高新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长、校长何东林带队慰问坚守在疫情防控一线的工作人员，为他们送去了慰问品，并再三叮嘱大家要注意自身安全、做好个人防护。记者 王珂 摄

防疫一线的青春担当 ——记防疫一线的周口职业技术学院学子

记者 刘华志 王珂 通讯员 普俊

作为大学生，周口职业技术学院学子积极响应共青团号召，在这个特殊时期，主动申请加入志愿者服务队，争当“疫”线最美“逆行者”。他们分别是文化教育学院的永青措、贾相丛、陈俊才、阿吾才仁、明素素。

主动请缨奋战一线

永青措，藏族，文化教育学院2018级语文教育3班学生。永青措主动请缨，加入青海省曲麻莱县驻格尔木检查站临时指挥部团员志愿者，并任副队长。疫情面前，永青措主动请缨，危难之处显身手，彰显了一名优秀共青团员的风采。

与父携手战疫情

贾相丛，文化教育学院2018级语文教育6班学生，家住云南省镇雄县母享镇平桥村。该村地处云贵川三省交界，疫情防控压力较大。贾相丛的父亲是一名村医，疫情发生后就没回过家，24小时奋战在疫情防控一线。贾相丛受其父影响，主动申请参加疫情防控工作，书写了父子齐上阵的佳话。

捐赠三万余斤蔬菜

陈俊才，文化教育学院2019级语文教育7班学生。疫情开始之初，陈俊才就想做点什么，当他从电视中了解到因

为疫情防控，急需蔬菜之时，就和妈妈商量，想从自家大棚里捐一些蔬菜。母子俩不谋而合，在当地政府的帮助下，陈俊才捐了3万余斤蔬菜。

防控疫情从未缺席

阿吾才仁，藏族，文化教育学院2018级语文教育4班学生。阿吾才仁主动请缨，参加青海省玉树州称多县清水河镇青年志愿者服务队。没有官衔、没有防护服，却总是冲锋在前，不抱怨、不诉苦，却始终奋战在防疫一线。无论是2019年清水河镇遭受十几年一遇的大雪灾，还是面对来势汹汹的疫情，他从未缺席。

为疫情防控贡献力量

明素素，文化教育学院2019级语文教育3班学生，家住濮阳市范县陈庄镇程庄村。该村临近主要道路，外来人员返乡多途经该村，防控压力不言而喻。她主动请缨，在村口一线防范外来人员，在寒冷的室外，坚守岗位，为疫情防控贡献自己的力量。

“他们是最坚实的防线，彰显了当代青年的青春担当，是我们文化教育学院的骄傲，更是周职学子的榜样。”周口职业技术学院文化教育学院党总支书记唐文杰如是说。②10

周口交通技师学院志愿者坚守疫情防控一线

记者 刘华志 王珂 通讯员 王若男 李丰富

当前是新冠肺炎疫情防控的关键时期，周口交通技师学院吴晓芳、苗彦盛等教师响应号召，以大无畏的精神，勇当防控志愿者，坚守在疫情防控第一线。

当好居民健康的“守门员”

吴晓芳是周口交通技师学院体育教师，家住川汇区金海办事处。面对突如其来的疫情，他心急如焚，积极向领导要求当一名志愿者。他说：“我是体育专业的，身体素质好，派我把守卡点吧，我一定能当好居民健康的‘守门员’。”

一定当好居民健康的‘守门员’。”20天来，他听从防控指挥部调度，换了几个卡点，哪里困难去哪儿，越是艰险越向前。每天8时到岗，22时下班，排查、登记、测体温，件件工作仔细认真，得到了广大居民和学院教职工的称赞。“面对严峻形势，吴晓芳老师义无反顾争当疫情防控志愿者，这种大爱精神令人感动，值得点赞！”周口交通技师学院院长侯营坡说。

共产党员理应冲锋在前

苗彦盛是周口交通技师学院计算机专业教师，家住商水县城关乡柴堂行政村。该村地处城乡接合部，防控形势十分严峻。为保护广大村民的身体健康和生命安全，苗彦盛不顾个人安危，逆行而上，主动请缨，勇当本村卡点义务防控员。别人劝他说：“你是大学老师，你不守卡点也可以，何必冒风险？”苗彦盛说：“我是共产党员，在危险和困难面前，就应当冲锋在

前。”2月3日以来，他一直坚守在卡点上，守护着村民的生命安全。“苗老师坚守共产党党员的初心，积极参加本村卡点值班工作，为全院师生树立了榜样。”周口交通技师学院董事长侯营坡说。

据了解，该院在响应号召参与社区疫情防控的同时，还积极履行社会责任，为城乡一体化示范区捐款2万元、为艾岗乡捐款5000元，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。②10



为确保开学安全，连日来，周口颍河高级中学每日对各科室、校舍、食堂、教室等公共场所进行消毒，严格排查车辆、人员，禁止外来车辆、人员进入校园，详细登记人员信息，全力保障校园安全。图为该校工作人员对教室进行消毒。

记者 刘华志 摄

师喜莲：疫情就是命令 防控就是党员的使命

记者 刘华志 王珂 通讯员 张同岭 李全洲

本情况登记表，发现那名学生老家在新桥镇常楼村，恰好和父亲同村。

“爸，求你帮个忙。找个学生，问个电话号码就行。”师喜莲立刻电话联系父亲。“天已经黑了，明天再找吧。”

“不中，万一他发烧了，或者接触了从武汉回来的亲属就晚了，疫情防控一刻也不能等。”“好吧，我这就想办法。”

40分钟后，师喜莲的手机铃声响起。

常楼村村支书打来电话，原来，这

名同学没看班级群的信息，其母亲的

电话也换了，家里没有武汉回来的亲戚，体温也正常。

一滴水可以折射出太阳的光辉，普通小事也能让党徽熠熠生辉。

大年三十，师喜莲一家人正在看春晚，欢声笑语、一片和谐……突然，手机铃声响起，师喜莲接到疫情防控任务。

二话没说，她立刻投入到疫情防控工作中。

疫情突如其来，项城市东街小学积极贯彻落实上级疫情防控工作要

求，延长假期，开展线上教学辅导。师喜莲接到任务后，与同事们一起积极谋划、研讨设计、制订方案，精心选择安全防护知识和心理健康辅导内容，及时开通网上教学辅导课程，组织安排学生在家线上听课学习，基本实现了全校学生停课不停学，得到了校领导、学生和家长的一致好评。

“只要人民需要，我们就会义无反顾、勇往直前，疫情就是命令，防控就是我们党员的使命。”师喜莲说。②10

疫情之下的教育行动

记者 刘华志 王珂

议上掷地有声地说，金迈思教育要坚守初心，在特殊时期，更要用行动书写教育使命，彰显责任担当，满足广大学生学习需求，回应学生家长关切。

该校紧急召开线上全体教师会

议上掷地有声地说，金迈思教育要坚守初心，在特殊时期，更要用行动书写教育使命，彰显责任担当，满足广大学生学习需求，回应学生家长关切。

“面对突如其来的疫情，作为教育工作者，唯有竭尽所能、全力以赴，方不负此生！”1月23日夜，金迈思教育创始人陈富国伏在案前，在笔记本上写下这样一段话。

新冠肺炎疫情发生后，一声声“老师好”的问候，一张张天真无邪的笑脸，一次次讲课的过程，一篇篇绞尽脑汁的故事犹如电影，不断在陈富国脑海中“循环播放”。作为执鞭教坛三十载，迎来送往数以万计学生的资深教育工作者，陈富国内心深处不断地反问，“面对危难，我们能做什么？疫情之下，如何让孩子正确认识疫情？如何在家不荒废学业，养成良好的学习习惯……”

“面对突如其来的疫情，作为教育工作者，唯有竭尽所能、全力以赴，方不负此生！”1月23日夜，金迈思教育创始人陈富国伏在案前，在笔记本上写下这样一段话。

“面对突如其来的疫情，作为教育工作者，唯有竭尽所能、全力以赴，方不负此生！”1月23日夜，金迈思教育创始人陈富国